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ФЕСТИВАЛІ ОДЕЩИНИ ЯК СПОСІБ ОЗНАЙОМЛЕННЯ                                          

З ЕТНІЧНИМИ КУХНЯМИ 

 

У кожного етносу в процесі історичного розвитку, а також під впливом 

природних факторів, формується своєрідна етнічна кухня, яка характеризується 

певним набором продуктів та методами їх кулінарної обробки, асортиментом 

страв, способами прийому та символічним значенням їжі. Система харчування 

виконує не лише функцію задоволення фізіологічних потреб людей, а виступає 

також елементом культури народу. Цікавість до цієї складової культури 

призвела до формування окремого напрямку туризму – гастрономічного або 

кулінарного туризму. Дієвим способом ознайомлення з традиційними кухнями 

різних етносів в рамках гастрономічного туризму виступають фестивалі. 

Одеська область належить до поліетнічних регіонів України, у структурі 

її населення представлені такі етноси: українці – 62 %, росіяни – 20,7 %, 

болгари – 6,1%, молдавани – 5,0 %, гагаузи – 1,0%, інші – 5,2 %. Розглянемо 

особливості традиційних кухонь окремих народів, що компактно проживають 

на території Одещини [2]. 

Відмінними рисами болгарської етнічної кухні є різноманіття овочевих 

страв, вживання м’яса, передусім, у тушкованому вигляді, помірне 

використання приправ. Розповсюдженою є одночасна теплова обробка 

продуктів на слабкому вогні. Репрезентують болгарську кухню такі страви як 

каварма, гювеч, сач, таратор, фаршировані перці, шопський салат, баніца, 

кебапче. Традиційними алкогольними напоями є вино та ракія. 

Традиційними видами діяльності гагаузів є овочівництво, вівчарство, 

птахівництво, виноробство, які і визначили специфіку гагаузької кухні. У якості 

продуктів харчування широко застосовуються бобові, овочі, бринза, баранина 
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та м’ясо птиці. Найвідомішими стравами гагаузької кухні є кавирма, фасюле, 

гезлемя, пача, саарма.  

Молдавська кухня широко використовує овочі, які варять, смажать, 

печуть, тушкують, вживають як окремі страви і у якості гарніру. Овочі готують 

з усіма видами м'яса (телятина, свинина, баранина, свійська птиця) і рибою. 

Також їх використовують як начинку для традиційної випічки (вертути, 

плацинди, саралії). В якості приправ в молдавській кухні застосовують часник, 

чорний перець, паприку. Бринзу, виготовлену в домашніх умовах, вживають не 

тільки як закуску, але і як інгредієнт до багатьох страв з овочів, яєць, м'яса і 

тіста. 

Дегустація страв традиційних кухонь етносів, що проживають на 

Одещині, стала важливою складовою багатьох регіональних фестивалів. 

Десяток років поспіль, наприкінці серпня – початку вересня, відбувався 

«Бессарабський ярмарок» у селищі Тарутине. Під час ярмарку                                 

місцеві підприємства харчової промисловості та виноробства                                          

мали змогу реалізувати свою продукцію, відбувалися святкова хода учасників, 

концерт фольклорних колективів, конкурси, дискотека та інші заходи.                               

На ювілейному ярмарку гості свята могли відвідати національні                                    

садиби (українську, російську, болгарську, молдавську, гагаузьку) та 

познайомитись з кухнею, фольклором, музикою і танцями народів Південної 

Бессарабії. 

22 жовтня 2016 року в Районному будинку культури відбувся ювілейний 

ХV Міжнародний фестиваль болгарської культури «Българи да сиостанем!». На 

фестивалі можна було спробувати страви національної кухні                                        

болгар, познайомитись з культурою цього народу, відвідати виставку 

прикладного мистецтва з Болгарії, побувати на відкритті виставки декоративно-

ужиткового мистецтва народних майстрів села Криничного Болградського 

району. 

21 вересня 2013 року на стадіоні «Спартак» в Одесі стартував 

міжнародний фестиваль гагаузької культури. Захід планували проводити 
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щорічно – почергово в Одесі та Болграді. Складна політична та соціально-

економічна ситуація, що склалась в Україні протягом наступних років, 

призупинила на деякий час проведення цього фестивалю. Тим не менш,                              

24 вересня 2016 року в місті Болград пройшов Другий міжнародний                      

фестиваль гагаузької культури в Україні, метою якого була                                   

презентація самобутньої культури гагаузького народу, його традицій і                        

звичаїв. Захід включав у себе дегустацію страв національної кухні,                                

вина. Звучала народна музика, виконувалися національні танці.                          

Завершилося свято концертом, в якому взяли участь народні самодіяльні 

ансамблі. 

Щорічний фестиваль «Національні обряди, особливості національної 

кухні і вин Бессарабії» пройшов 10 грудня 2017 року у Ізмаїлі Одеської області. 

Захід організували в Обласному центрі національних культур. Шість колективів 

представили обрядові постановки. Одночасно з концертною програмою 

проходила дегустація вин. Також накривалися столи зі стравами національної 

кухні. 

Фестиваль традиційного домашнього виноробства у молдавському селі 

Новоселівка Саратського району проходив сім разів. Останній раз свято 

відбулося у 2013 році, заплановане і анонсоване дійство у 2014 році не 

відбулось через загострення суспільно-політичної ситуації у державі. Його 

основними складовими були конкурс вина, дегустація страв молдавської кухні, 

концерт етнічних колективів. Можемо лише сподіватись на відновлення цього 

веселого, і разом з тим, пізнавального заходу. 

11-12 листопада 2017 року в Болграді на центральній площі міста 

проходив VII Міжнародний винний фестиваль «Bolgrad WINE FEST 2017», 

участь у якому взяли близько трьох десятків виноробів, виробники                                 

місцевих продуктів та страв національних кухонь, а також сувенірів.                                       

У концертній програмі взяли участь художні колективи з Болградського 

району, Одеси, Молдови та Болгарії. Дегустація вин була безкоштовною,                         

проте гості фестивалю могли проголосувати за вино, яке їм сподобалось, 
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положивши гроші у спеціальну посудину. Таким чином визначали                           

переможця конкурсу вина на думку глядачів. Вечір першого дня                          

закінчився запальними танцями. На другий день свята                                                 

відбувались театралізовані постановки обрядів, що збереглися у                             

Болградському районі: жителі гагаузького села Дмитрівка                          

продемонстрували традиційне гагаузьке весілля, жителі болгарського села 

Городнє – самобутній болгарський обряд на честь другого дня Великодня «На 

прът», жителі болгарського села Баннівки – народні різдвяно-новорічні           

гуляння [1]. 

На території Одеської області компактно проживають представники 

народів, які зберегли свою самобутню культуру. Важливим елементом 

традиційної культури народу є етнічна кухня, ознайомитись з якою можна 

підчас фестивалів. На Одещині вже запроваджено цілу низку дійств, складовою 

частиною яких є дегустація страв та напоїв етнічних кухонь. Цей перелік 

потрібно розширювати з метою залучення більшої кількості туристів до 

регіону, а також підтримки місцевих виробників продуктів, вина, готової 

кулінарної продукції. 

 

Список використаних джерел: 

 

1. Масштабный винный фестиваль прошел в Болграде / Интернет-газета 

Трасса Е 95. – 13 ноября 2017 г. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: 

http://trassae95.com/all/news/2017/11/13/masshtabnyj-vinnyj-festivalj-proshel-v-

bolgrade-foto-42639.html. 

2. Про кількість та склад населення Одеської області за підсумками 

Всеукраїнського перепису населення 2001 року / Державний комітет 

статистики України. – Всеукраїнський перепис населення, 2001: офіційний 

сайт [Электронный ресурс]. – Режим доступу: 

http://2001.ukrcensus.gov.ua/results/general/nationality/odesa. 

 


